

学校召开综合改革研讨第一次会议

本报讯 9月26日上午,学校召开综合改革方案专题研讨第一次会议,党委书记许武、校长侯建国主持会议,副校长陈晓剑以及相关职能部门负责人参加了会议。

许武书记在讲话中指出,学校综合改革工作要在遵循国家高等教育综合改革大方向的基础上,突出科大自身特色,把科教结合的优势转化为改革发展的动力,保持实干心态和扎实作风,长推进综合改革工作,切实做到通过改革解决实际问题,取得实际成效。在讲话中,他还强调综合改革要在民主办学、依法治校和政治保障的前提下开展,并对综合改革的工作推进做了时间要求。

侯建国校长通报了兄弟高校综合改革的最新动态,要求增强危机感和紧迫感,

既要及时洞察形势变化和改革趋势、借鉴兄弟高校的改革经验,也要立足校情、实事求是,把学校办学过程中形成的优势和经验总结出来,把制约学校发展、亟需突破的改革问题梳理出来。

会议还讨论了综合改革近期的工作计划和安排,并就综合改革过程中如何坚持问题导向、凝练改革主题、深化科教融合、抢抓创新增量、服务广大师生的原则,如何处理好改革目标与实际成效、传承与创新、中国特色与世界一流的关系等进行了研讨。下一步工作安排中,学校将根据综合改革推进工作的要求,做好顶层设计,加强组织领导,成立领导小组和工作小组,并编发《综合改革工作简报》,跟踪、通报、交流改革推进情况。

7月21日,教育部召开直属高校工作咨询委员会第24次全体会议,研讨深化教育领域综合改革,要求各高校因校制宜,推进高等教育综合改革。学校高度重视、积极响应,于8月2日召开了机关干部集中学习会议,启动学校下一步的综合改革工作。9月23日,学校召开党政联席会议,用一天的时间,专题研讨学校综合改革推进工作,校领导结合分管工作,对综合改革进行了深入的研讨,并提出了各项改革的目标、思路、举措和预期成效等。根据专题研讨的情况,校领导将对所分管工作的综合改革做进一步完善,并提交10月下旬召开的学校夏季校务工作会议研讨讨论。

(党政办公室)

校领导出席2014一流大学建设系列研讨会

本报讯 10月9日,校长侯建国,副校长张淑林、陈晓剑一行出席了在北京举行的“2014一流大学建设系列研讨会暨中国大学校长联谊会”。本次会议由清华大学承办,会议主题为“高等教育大众化阶段的一流大学建设”。

侯建国校长在一流大学建设系列研讨会上作题为“协同与开放时代的研究型大学”的大会报告,指出在开放与协同时代,社会对大学寄予更高期望,也提出了更高要求,如何在国家与区域发展中发挥龙头牵引作用,协同各类创新资源,实现人才集聚、创新引领是研究型大学当前面临的主要发展命题。他结合中国科学院“率先行动”计划、国家深化教育领域综合改革和安徽省的发展态势等,介绍了学校在科教融合、校地协作、率先突破方面的部署和安排,提出通过建设合肥综合科学中心、卓越创新中心和创新研究院等举措,协同合肥地区的科研机构、大科学装置和区域创新产业集群,培育一流人才、产出一流成果、做出一流贡献。

在同日召开的中国大学校长联谊会理事会上,侯建国校长当选为新一届中国大学校长联谊会会长,南京大学校长陈骏、香港中文大学校长沈祖堯当选为副会长。

(党政办公室)

学校召开干部培训和服务型机关建设座谈会

学校召开党委全委扩大会议 学习传达中央党的群众路线教育实践活动总结大会精神

本报讯 10月10日下午,学校在218楼二楼会议室召开党委全委扩大会议,学习传达中央党的群众路线教育实践活动总结大会精神,校党委书记许武主持会议,在校校领导、党委委员、纪委委员参加了会议。

许武书记在会上传达了习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话精神。他指出,习近平总书记的重要讲话全面总结了教育实践活动取得的重大成果和成功经验,对新形势下加强党的作风建设、全面推进从严治党进行了全面部署,提出了明确的“八项要求”,为学校下一步党建工作提供了根本遵循。全校各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻中央党的群众路线教育实践活动总结大会和习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央精神和部署上来,结合学校的大学章程建设,继续抓好整改落实、建章立制工作,确保学校教育实践活动善始善终、善作善成。

(党政办公室)

本报讯 9月29日下午,学校在218楼二楼会议室召开干部培训和服务型机关建设座谈会,就干部培训工作征求意见,布置服务型机关建设工作。党委书记许武出席会议并讲话,校常务副校长赵永飞、机关部门负责人和新提任处级干部参加了会议。

许武在讲话中结合中国共产党的光荣学习传统,指出了干部培训的重要性,并结合服务型机关建设,就干部培训的内容和机关干部养成良好的学习习惯提出了明确要求。他指出,机关换届已经基本结束,新提任的干部呈现出年轻化、知识化的特点,为帮助大家更快适应新的领导岗位和工作节奏,希望机关干部利用学习培训的机会,充分认识和深刻了解国情、院情、校

情,丰富行政管理知识,提升管理能力,更好地理解学校新一轮的发展战略。他强调,机关干部要通过学习培训,深入思考,促使机关部门之间建立一种和谐的关系,形成相互支持、相互欣赏、相互补台的行政网络和文化,为师生提供满意的服务。

会上,党委组织部从干部培训指导思想、基本原则、目标任务、主要措施、组织保障等方面汇报了2014-2019年干部教育培训规划;机关党委从机关“三个一”计划、教育培训等方面汇报了推进服务型机关建设的有关工作。

与会中层干部就干部培训和服务型机关建设有关工作进行了座谈交流,提出了富有建设性的意见建议。(党委组织部 党校 机关党委)

新闻简报

学校召开积极参与“率先行动”计划专家座谈会

本报讯 9月29日,积极参与《中国科学院“率先行动”计划暨全面深化改革纲要》专家座谈会在218楼二楼会议室召开,对“率先行动”计划进行了深入的学习和研讨。安徽省科技厅厅长徐根应,合肥市副市长王翔,中科院政策研究室主任陶宗宝,校长侯建国、副校长陈晓剑参加了座谈会。座谈会由校党委书记许武主持。

陶宗宝主任从制定过程、改革内容、改革举措等方面详细介绍了“率先行动”计划,重点介绍了中科院将通过研究所分类改革,构建“创新研究院、卓越创新中心、大科学研究中心、特色研究所”四类研究所。

科研部负责人从“量子信息与量子科技前沿卓越创新中心”、“合肥综合科学中心”、“中科院智能语音与未来网络研究院”等“三类平台”的建设方向、建设思路等方面简要介绍了我校“率先行动”计划的落实和推进情况。

侯建国校长在讲话中指出,中国科大作为中科院所属单位,将积极参与“四个率先”行动计划,并与学校正在启动的综合改革紧密结合起来。几天前,国务院明确安徽将参与长三角一体化的发展,合肥将成城市群副中心,这对学校而言又是一个新的发展机遇。中

国科大地处合肥,有责任为合肥的发展贡献更大力量。下一步学校将按照“率先行动计划”精神,建设好“三类平台”,并加快推进综合改革,努力在服务区域经济社会发展、提升区域创新能力方面做出更大贡献。

与会人员就“三类平台”建设的实施方案、组织架构、发展思路等具体问题提出了意见和建议,从如何实现“四个率先”计划、进一步推动校地合作共赢、加快我校发展等方面建言献策。

许武书记在总结讲话中指出,如何把中国科大的发展与安徽省加快创新型省份建设更好地结合起来,在服务区域经济社会发展、提升区域创新能力方面做出更大贡献是学校当前正在考虑的问题。学校将认真梳理座谈会上的专家意见,以“三类平台”建设为抓手,做好谋篇布局和顶层设计,在下一轮的建设发展中,主动作为,积极对接中科院、教育部、安徽省发展战略,加快建设世界一流大学。

参加会议的有中国科学院政研室,省委、省政府政研室,省发改委、省科技厅及合肥市等有关单位负责人,学校部分院士、“千人”及有关学院、实验室、机关部门负责人,科大讯飞、安徽量通等企业负责人等。(刘爱华)

◆9月17日至24日,在安徽省十三届高校部足球赛暨全国大学生足球赛选拔赛上,经过5场紧张激烈的角逐,我校男子足球队获得季军,并荣获“体育道德风尚奖”。

◆9月28日,庆祝中华人民共和国成立65周年外国专家招待会在人民大会堂举行。受国家外国专家局的邀请,我校加拿大籍语言专家MURRAY SHERK博士及其妻子参加了招待会。MURRAY SHERK博士已在我校从事语言教学工作近17年,并参与了管理学院国际精英商学院认证准备工作。

◆9月30日,在我国首个“烈士纪念日”里,我校师生代表来到郭永怀烈士的雕像前,举行缅怀先烈活动。

◆10月9日,上海交通大学医学院党委副书记夏小和一行来我校访问,就党建和干部管理以及干部挂职交流等工作进行调研。党委副书记蒋一会见了代表团一行,双方就人才培养、学生管理、干部交流等方面的工作进行了座谈交流。

◆10月9日上午,由离退休干部工作办公室和中国科大老年大学书法绘画班联合举办的书法绘画展在学校现代艺术中心开展。展出以纪念建国65周年和建校56周年为主题,共展出书法作品26幅,绘画作品32幅,参展人员共35人,其中年龄最长已90高龄。

中国科大宣传片国庆月登陆首都机场T3航站楼

本报讯 由中国科大新闻中心制作的15秒中英双语宣传片于国庆期间在首都机场最大的航站楼——T3航站楼的空港时空之旅展廊开始滚动播出,播出时间为一个月。

根据传播目标人群的特征,宣传片采用唯美的画面、动感的节奏和凝练的表达,力求在短时间内让行色匆匆的国内外旅客对科大形象和特质有一个比较清晰的感性认识。此次宣传得到中航文化股份有限公司副总经理丁智勇校友(8915)的大力支持和帮助,为学校争取到优质宣传资源。

首都国际机场作为“中国第一国门”,旅客吞吐量位居世界第二,空港时空之旅展廊是世界机场中最大的视频展示空间,位于机场3号航站楼旅客步行连廊,是进出港人群的必经之路。宣传片在国庆月黄金时段播出,将有效拓展科大形象传播的到达人群,具有较好的传播质量。(新闻中心)